

少年夫妻老来伴,新泰王德平为照顾瘫痪老伴——

八旬老人戒酒学按摩

文/片 本报记者 王伟强 通讯员 徐勤涛

80岁老汉 常推着老伴散心

19日上午,记者来到北黄村东面的体育广场,看到头戴草帽的王德平老人正推着一个简陋的轮椅,上面坐着一个身体瘦弱、白发苍苍的老太太。两人说说笑笑,不时地和周围人打着招呼。

“老王,又推着老伴出来溜达了,今天看着气色不错啊!”坐在广场休息的村民王女士笑着说。王女士告诉记者,王德平今年80岁,每天推着老伴来广场玩。两人感情很好,特别是对老伴无微不至的照顾,那感情让热恋中的年轻人都羡慕。

老伴要去哪,王德平就推着去哪,也不嫌累。他随身带着水杯和毛巾,老伴渴了就停下给她喂水,有时水从嘴里流出来,他赶紧用毛巾擦,怕弄湿了领子,就像照顾孩子一样细心。

王德平说,老伴今年87岁,前年得了病,半身瘫痪,出门要坐轮椅。她待在家里嫌闷得慌,王德平就推着轮椅,带她出去逛。有时去体育广场,有时去路口,有时去亲戚家串门。只要不下雨,俩人就出门散心,“病人出去逛逛心情好,对病也有帮助,看着老伴高兴,自己累点没什么。”王德平笑着说。



在新泰市青云街道办事处北黄村,人们经常见到八十岁的老人王德平推着瘫痪老伴散步。为了亲自照顾老伴,他戒掉酒,学会干家务,学按摩,甚至自制马桶,盼着有一天老伴还能站起来。老两口的感情让邻居们感动和羡慕。



王德平老人推着老伴散步。

怕拿错药,结束60年饮酒史

王德平的孙子王敬峰说,奶奶得病后,爷爷一下子由“大闲人”变成“大忙人”。原来,以前王德平从不做家务,老伴得病后,他一样一样学着做,心也越来越细。早上六点多王德平准时起床,给老伴穿衣服、洗刷、煮荷包蛋。吃完早饭给老伴梳头发。

“奶奶每次出门,头发总是干净整齐,这都是爷爷的功劳。”王敬峰说,爷爷照顾奶奶无微不至。为了尽快熟练起来,家务活他都不让晚辈帮忙。

王德平还把喝了六十多年的酒戒掉了。他笑着说,他喜欢喝酒,几乎每天都得喝几两。老伴得

病后,他怕喝酒后给老伴拿错药,一口酒都不敢喝。

现在家里的酒都送了人,逢年过节也不让晚辈再送酒了。他说刚开始戒酒,确实饿得慌,但一想起老伴需要我照顾,就忍住了。“现在院子里种一些花和菜,算是个新爱好吧。”王德平说。

看电视学按摩,盼老伴站起来

在王德平家里有个用凳子改装的简易马桶,原来王德平嫌市场卖的坐便器不适合老伴用,他就亲自动手用凳子改装了一个简易马桶,周围铺着棉花垫子。老伴上厕所时,就把她抱到上面,方便又舒适。

尽管老伴年纪很大,身体状

况不好,但王德平还是满怀希望,盼老伴有一天能站起来。他每天都看电视上的保健节目,跟着学会全套按摩,给老伴按肩膀、手臂。只要看到可能能治好老伴病的药品,他都让孙子买回来。老人刚得病时根本坐不起来,只能躺在床上。今年能在轮椅上坐直了,

有时还能架着走几步。一家人都很高兴。

王德平说,两口过了一辈子苦日子。没想到晚年又得这个病。只要自己身体凑合,就要好好照顾她,让她每天都过得好一点,也让孩子们少一些负担。他说,这就叫少年夫妻老来伴。

骗子盗留学生QQ 让家人帮还债五千

本报泰安9月19日讯(记者 邢志彬 通讯员 李晓宇) 泰城赵女士的儿子在美国留学,18日她收到儿子QQ号的留言,称欠国内一同学几千元,帮他还上。赵女士没想到儿子QQ号被盗了,消息是骗子发的,结果被骗五千元。

18日上午,赵女士登录QQ,收到一条儿子的留言,“我在美国借了一个同学五千元,现在他回国了,你帮我把钱还给他吧。我很忙,你跟他电话联系吧。”后面留了一个外地手机号。

赵女士拨通这个号码,对方叫赵女士阿姨,还挺客气地说不急着还。最后留给赵女士一个银行账号。赵女士汇款后,对方打过电话来说没收到,能不能再汇一遍。赵女士感觉不对,问对方怎么回事,对方不再接电话。她联系上儿子,儿子说没这回事儿,她赶紧报了警。

民警说,近期类似盗取留学生QQ号,针对留学生家长实施诈骗的案例外地已发生多起,网上甚至有公开叫卖留学生QQ号的不法分子,已引起警方注意。还有一种诈骗方式更难防,骗子先和受害人视频聊天,用软件录下受害人的影像片段,再盗来受害人QQ号跟其家人视频聊天,播放受害人录像,骗取受害人家信任。民警提醒家里有留学生的家庭,如果接到和汇款有关的信息,要反复验证对方身份。